

# 雪峰桥上的温情

## ——北塔交警岳立新闻警即动规劝绝望女

记者 袁进田  
通讯员 胡忠国 邓和平

“没有什么能轻易打动人，除了真情。”4月17日，北塔交警大队民警岳立新在谈到雪峰桥上成功劝说一名女子的事情时，发出如此感慨。

4月2日晚9时许，两名热心市民向正在巡逻的岳立新反映情况：“警察同志，雪峰桥上有个女的趴在栏杆上哭得好伤心，不会干出什么傻事来吧？你们快去看下。”

雪峰桥上夜间行人稀少，桥高数十米，桥下水滚滚，一个女子独自凭栏哭泣，啥情况？不好！岳立新想到这些，不禁警觉起来，立即奔赴雪峰桥。

在雪峰桥东面中间的护栏旁，岳立新终于看到了这名女子。

“妹子，我是警察，这么晚了还没回家，是碰到什么困难了吗？”岳立新试探着问。

见有警察来到了身旁，女子先是一惊，继而是短暂的沉默，接着委屈地哭了起来：“呜呜呜，你们不要管我，我的命好苦啊……”

可以看出，女子情绪十分激动，对陌生的民警也心存戒备，不愿他人接近。为此，岳立新与女子保持着既能与之沟通，又不让其心慌的“安全”距离，和她聊起了生活琐事。

“妹子，这晚上有点冷，小心着凉呀！”岳立新调整好语气。女子停住了哭泣，朝岳立新看了看。“人生不如意事多，碰到些困难，没什么大不了的。身体要紧呀。”见女子情绪有所缓解，岳立新不失时机地劝解道。女子若有所动，她抬起了头，看向了茫茫的夜空，但不说话，现场气氛一度紧张起来。

岳立新朝女子挪了挪步子，恳切地说：“告诉你吧，其实每个人都不容易，像我们警察，风里来雨里去，也有不为人知的艰辛呢！”接着，岳立新话锋一转：“尽管很苦很累，但走进家门，看到家人，看到能遮风避雨的家，那些烦心事一下就烟消云散了，你会觉得自己是多么幸福呀！”

“警察同志，你不知道，我的生活真的好苦，我觉得活着好累啊……”女子接话了，但还沉浸在自己的心里走不出来，又失声哭了起来。岳立新没有心

急，耐心地点拨着说：“你的苦，我虽然不知道原因，但能理解。你要想想，这么晚了，你还没回家，你的家人孩子该是多么着急呀，他们现在应该盼着你回家呀。”这番话触到女子的内心，女子蹲了下来，放声大哭：“警察同志，我有两个可爱的孩子，我好爱他们……”

岳立新静静地站着，等着女子压抑的情绪尽情释放。过了很久，女子止住了哭泣，岳立新趁热打铁：“世上没有过不去的坎，尽管家里还有些烦心事，其实那些都是可以克服的，与你拥有的幸福比起来，那些烦心事算得了什么呢？想想爱你的孩子，想想家人的期待，你没有理由不振作起来呀！”女子站起身来，看着地面，平静了许多。

此时，路过的市民也纷纷劝慰起来。岳立新见时机成熟，关切地说：“妹子，家里的孩子还在等你呢，赶紧回家吧。需要我们送你吗？”“不用不用，我家就住在附近。谢谢你们！”说着女子向大家深深地鞠了一躬，释然地朝家的方向走去。

望着女子离去的背影，岳立新发现自己的衣服已被细雨打湿了。



记者 袁进田

4月17日，本报对“电动车闯红灯造成交通事故 害人害己负全责”案例进行了报道。该案例在社会上引起强烈反响，不少读者纷纷通过“邵阳交警”微信公众号平台或者致电本报留言，提出自己的看法。

网友“闲庭信步”留言说：为什么电动车老闯红灯？因为总觉得出事了有对方买单，早该治治这种行为为了。“这种新闻应该通过更多平台推广，要不然很多非机动车的交通参与者没有这种安全意识，要通过更多的平台让非机动车驾驶员认识到交通规则的重要性。”网友“莫等闲”说。网友“包子”留言说：“大快人心！”

湖南邵部长律师事务所罗昭律师就该报道也发表了自己的看法：本案应当属于机动车交通事故责任纠纷，一般情况下，由于电动车设计时速超过20km/小时，所以会被认定为机动车。依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条规定“车辆、行人应当按照交通信号灯通行”以及第七十六条规定“机动车之间发生交通事故，由有过错的一方承担赔偿责任”，由于本案的过错方在于电动车车主，因此民警判令电动车车主承担全部责任完全正确。另外，无论是行人还是车辆闯红灯都属于违法行为，即便没有发生交通事故，也可能面临被警告或罚款的处罚，得不偿失。我们应该严格遵守道路交通安全法及相关法律法规的规定，做遵纪守法的公民。

### 『电动车闯红灯负全责』引热议



交警正在执法。

### 顽瘴痼疾 集中整治

## 紧抓重点难点 严治货车顽瘴痼疾

记者 袁进田  
通讯员 唐军民 伍先安

本报讯 4月初以来，按照邵阳市交通问题顽瘴痼疾整治办部署，我市七县两市三区整治办，以“规范货车行车秩序，压降货车交通事故”为整治活动主线，启用12个执法服务站，设置36个固定执勤点，组建20多个流动执法组，紧抓货车交通问题不放松，依法严治涉及货车交通违法的各类顽瘴痼疾。截至4月16日，全市共查处货车超载517起。

4月1日，市整治办部署了全市集中整治货车交通违法行为攻坚行动，要求各县(市)区以辖区内货车通行密集的城郊接合部、国省道、县乡道为重

点道路，以渣土砂石、混凝土运输车等重点车辆，开展货车交通违法行为集中整治。在市整治办的统一部署下，七县两市三区整治办积极组建联合执法组，通过上门督查、设点盘查、流动巡查等多种方式，在高压严查大货车超限超载、非法改装、闯禁行、逆行、闯红灯、遮挡号牌、违法使用翻牌器、夜间鸣喇叭等重点交通违法行为的同时，同步开展道路交通安全普法教育和交通文明意识培育。

整治行动中，新宁县组成了由交警、交通和崑山镇等部门参与的联合执法组，结合崑山景区道路管理实际，在严查其他车辆交通违法行为同时，重点管控货车交通违法行为，净化景区内的道路交通环境。邵阳县公安局交警大队以县新一中路段

为重点路段，组建流动查处组和定点查缉组，启动夜间突击整治与白天日常行动双重执法模式，形成了高压严查货车交通违法行为的态势。双清区交通问题顽瘴痼疾整治办组织交警、交通、商务、应急等部门，深入辖区南方新材料、聚元混凝土、百和砂石等多家企业，上门督促企业落实主体责任，不得非法改装车辆从事超载运输，教育驾驶员要遵守交通法规，安全文明出行。

据了解，针对夜间货车交通违法行为特点，全市12个县(市)区交通问题顽瘴痼疾整治办，还将不断加大执法力度，对货车各类交通违法行为，坚决做到发现一起，查处一起，对超载货车，一律暂扣证件并卸货，持续形成高压严管态势。

## 面包车被改造成“移动加油站”

隆回交警整治行动中查获，消除巨大安全隐患

记者 袁进田 通讯员 罗敏

本报讯 一辆外观很普通的面包车，竟然是一个“流动加油站”。4月15日上午9时许，隆回交警大队桃花坪中队民警在整治过程中，查获一辆非法改装的“黑加油站”，及时消除了一起安全隐患。

当天上午，隆回交警大队桃花坪中队民警在白竹桥路段设卡进行路检路查，发现一辆牌照为湘E32B××的面包车行迹可疑。驾驶人见前方有交警，便在拐弯处停住。见此情形，民警立即上前进行盘查。当驾驶人打开车门时，一股柴油味扑面而来。面对交警的询问，驾驶人更显不安，支支吾吾说不清楚。

随后，民警将面包车的后备箱打开，发现车辆后两排座位全部被拆除，车内散发着浓重的柴油味，加油枪、加油电子计量装置、铁制油箱等一应俱全，且车内还有一罐液化气，存在巨大的安全隐患。

“这辆非法改装的移动加油车存在极大安全隐患，简直就是个移动炸弹。”民警表示，“黑加油站”在加油过程中，一般直接接上车内的油管给车辆加油。加油时，如果有一点点火花，就能酿成大祸。

目前，该车已移交给运管安监部门作进一步调查处理。